

不出厦门 也能“逛”澳门

“厦门澳门周”大型路展昨日启动,持续五天,带市民游客探索“澳”秘之旅

晨报讯(记者 陈成沛)葡萄牙土风舞、金龙醒狮点睛、光雕表演精彩上演,总价值超过4200万的澳门旅游优惠不断,“福建·厦门澳门周”大型路展10月26日晚6点在中山路步行街开幕。

活动将持续至10月30日,一连五天精彩呈现澳门概况、澳门美食、节日盛事的“旅游+”魅力,市民游客可到现场各主题展区,感受浓郁的澳门风情。

随着澳门恢复全面通关,澳门特区政府积极推进海内外推广工作,通过品牌活动“澳门周”,全力拓展内地市场客源。作为“澳门周”的第三站,“福建·厦门澳门周”由澳门特区政府经济财政司、厦门市政府、福建省政府台港澳办、福建省文旅厅共同主办,多家

澳门企业机构和商会响应,内容多样、精彩不断。

其中,澳门旅游推介及洽谈会25日率先登场,由澳门特区政府旅游局携同澳门旅游业界在厦门市文化和旅游局支持下举办。推介会上介绍了澳门旅游业优势及最新业态,并通过商业配对及洽谈环节,促进闽澳两地业者交流对接,共商合作,共拓客源。

“福建·厦门澳门周”美食推广活动“双门相遇 探索味蕾‘澳’秘”于26日启动,即日起至11月5日,厦门安达仕酒店“讲糖”餐厅提供限时特色菜单,把澳门地道美食带到厦门。

路展少不了旅游福利。这次活动由业界带来总价值超过4200万元的旅游优惠,涵盖机票、酒店住宿及餐饮等。由6家综合度假休闲企业和航空公司组



“厦门澳门周”大型路展。记者 陈成沛 摄

成的“澳门旅游业界”展区,在路展现场及相关平台推广销售。澳门航空每天送出一张厦门-澳门经济舱往返免费机票,同时推出现场购票“往返660元”的专属优惠活动。

此外,这五天的每天18时30分至21时30分,中山路步行街的夏商百货建筑物立面上将开展光雕表演,内容围绕“福建·厦门澳门周”和“感受澳门乐无限”主题,每30分钟一场,每场约3.5分钟。

相关新闻

商业洽谈会 助澳门品牌登鹭

晨报讯(记者 冯娜)昨日,由澳门贸易投资促进局、厦门市商务局合办的“厦澳商业配对洽谈会”在厦举行。逾190位闽澳企业代表出席,30家澳门企业机构和80多家福建企业进行超150场商务洽谈。

活动现场,闽澳企业展开热烈的商业配对洽谈环节。会上,一个澳门啤酒品牌现场与厦门企业签署合作协议,计划将澳门产品引入厦门及周边地区千家餐饮场所和酒店,还有澳门饼食及葡萄酒企业找到商机,初步达成采购意向。

“亚运会同款”扫地机来厦

一小时清扫7500平方米,实现全流程自动化作业

晨报记者 冯娜 通讯员 许彦

昨日,思明区环卫部门在演武大桥观景平台启用了一台无人驾驶清扫机器人,只见它沿着道路平稳前进,一边喷水一边扫地,清扫不扬尘、行驶无噪声,途经之处,大小垃圾统统被它“收入囊中”。遇到行人和障碍物时,它更是能及时避让,科技感十足的外观和智能化的保洁操作吸引了不少行人驻足围观。

福龙马城服机器人有限公司工程师郑日天介绍,这款机器人是公司(CITIBOT)自研自产的L4级无人清扫机器人,今年刚上市推出,亚运会、成都大运会等大型活动均有投入使用。作为黑科技明星产品,它既可以像家用机器人一样轻松完成清扫工作,还能自动避障、自动加水、自动充电等,全流程无须人工参与作业。

思明区环卫中心相关负责人表示,此次引进无人清扫机器人,主要是用于演武大桥观景平台的日常清扫保洁作业。思明环卫一直十分关注高科技、高效率、高价值的环卫装备发展,首次引入智能无人清扫机器人进行试点使用,不仅是对智慧环卫时代,机器帮助人类减负、帮助企业降本增效的初步尝试,同时也为即将举办金鸡百花电影节的厦门添加了



无人驾驶清扫机器人在演武大桥观景平台惊艳亮相。记者 王世伟 摄

“亚运会同款”科技风采,助力打造“智慧厦门”的环卫风景。

“无人清扫机器人的清扫效率约7500㎡/h,垃圾箱容量为200升。相比起普通扫地机器人,它不仅可以承担室外大量的清扫工作,还具有定位、感知、预测和规划控制技术,可以在无人驾驶的状态下安全、高效地进行环卫作业。”工作人员告诉记者,“只要设置好路线,环卫机器人就会按照路径设置完成清扫任务,按标准规范作业,实现覆盖式清扫、区域化清扫。”

目前该产品的应用场景为公园、景区、广场、绿道、校园、高速服务区等封闭或半封闭区域,暂时无法在开放道路上运行。因

此,思明环卫在符合条件的演武大桥观景平台投放该产品进行试运行。据悉,本周末无人清扫机器人将进入测试期,下月将完全实现无人清扫。下一步,环卫部门将根据实际运营效果决定是否继续增加投用。

思明区环卫中心相关负责人表示:“当前,环卫行业面临保洁工人老龄化、招工难的问题,适量引进智能机器人用于环卫保洁作业,既降低了环卫作业的工人数量和劳动强度,又提高了环卫工人的安全系数,进一步推动环卫行业智能化技术升级,提升环卫保洁作业的质量和效率,为实现智能化、数据化保洁作业提供有效助力。”

全球最大量级集装箱船 首航厦门港

晨报讯(记者 王温萍 通讯员 龚小婉)昨日下午,崭新的“地中海·中国”轮如同移动的“城堡”,在拖轮的护卫下从海面上缓缓驶来,停靠在厦门港嵩屿码头3泊位。厦门港首次迎来这艘全球最大量级集装箱船。

“地中海·中国”轮船舶总长399.99米,型宽61.5米,甲板面积接近4个标准足球场,最大堆箱层数可达25层,相当于22层楼的高度,可以堆放24116个标准集装箱,是目前全球装

箱量最大的集装箱船型。记者了解到,本次“地中海·中国”轮将运载装有液晶显示器、储能电池组、各类工艺品、服装鞋帽、蜜柚等产品的集装箱,开往马来西亚丹戎帕拉帕斯港、斯里兰卡科伦坡港、英国费利克斯托港、德国不来梅港、荷兰鹿特丹港等全球主要港口。

今年以来,作为厦门港服务超大型船舶的核心作业区,嵩屿码头已靠泊86条20万吨级集装箱船舶。

首届链博会下月举办 厦门7家企业参展

晨报讯(记者 叶子申 通讯员 袁泽)记者昨日从厦门市贸促会获悉,由中国贸促会主办、中国国际展览中心集团有限公司承办的中国国际供应链促进博览会(以下简称“链博会”)将于11月28日至12月2日在北京中国国际展览中心(顺义馆)举办。厦门将组织建发、国贸、象屿、信达、厦航、安踏、倍特立等7家企业参展。

据悉,首届链博会主题为“链接世界,共创未来”,是全球首个以供应链为主题的国家级

展会,展览总面积超过10万平方米,设置智能汽车链、绿色农业链、清洁能源链、数字科技链、健康生活链5大链条和供应链服务展区,将举办开幕式、6场主题分论坛及供需对接会、行业研讨会、新品发布会等配套活动。

链博会以“链”为核心,是一个上中下游衔接、大中小企业融通、产学研用协同、中外企业互动的开放型国际合作平台,将发挥贸易促进、投资合作、创新集聚、学习交流等作用。